

## 法治进校园助少年健康成长

## 公益律师防范欺凌有担当



本报讯(姚宏敏 沈湘伟)“多数中小学生对校园欺凌有一定的认识,但他们仅停留在不能打架、不能欺负同学等行为规范层面,对于校园欺凌在法律上的认定,相应的民事和刑事责任以及在相关法律责任的承担方式上并无认识。”公益律师孙鹏这样介绍。近日,孙鹏又一次走进校园,为学子们开展法律讲座,用法治力量为学子健康成长筑起安全屏障。

据了解,近年来有关校园欺凌事件的报道常见诸媒体,引起社会各界广泛关注。早在2016年11月,教育部、司法部、团中央等部委就联合发布了《教育部等九部门关于防治中小学生欺凌和暴力的指导意见》。自2021年起,江苏江成律师事务所孙鹏律师在办理涉及未成年人伤害案件的同时,关注到了校园欺凌的问题,他主动和市教育部门及各中小学校对接,根据学校需求,针对中小学生的心理发育程度、兴趣偏好、热点话题等编制了不同版本的“校园欺凌防范”主题课件,先后为市苏州外国语学校、市官塘中心小学、市中山路小学、市第三中学等学校学生举办防范校园欺凌为主题的公益宣讲10多场。

宣讲过程中,孙鹏着重从“认识法律、认识校园欺凌、校园欺凌与我们的关系”等三个层面层层递进,对“面对校园欺凌我们该怎么做”的问题进行探讨,引起同学们的思考。孙鹏表示,在校园欺凌行为中,除了欺凌者和被欺凌者外,还有绝大部

分看似与欺凌无关但却非常重要的群体——旁观者,而旁观者对校园欺凌的态度和反应也是校园欺凌防范和治理的关键。校园欺凌虽然发生在校园里,但并不能只依靠学校来解决,它是社会暴力、家庭暴力在未成年人身上的投射。

孙鹏表示,通过对校园欺凌和校园暴力行为的调查可以发现,不是校园滋生了暴力,而是社会暴力入侵了校园;不是孩子们之间要暴力相向,而是成人的暴力影响了孩子的行为。未成年人能接触各行各业与各类群体,社会不良行为也在影响着他们,因此针对校园欺凌,不仅需要家庭、学校和教育部门关注,还需要司法部门等社会各界加以关注,也需要更多志愿者加入到防范校园欺凌的相关工作中,让每一位学子都能健康成长。

## “‘灯塔杯’·2023 中国公立医院最佳管理实践案例征集活动”

## 江大附院参评案例荣获卓越奖

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨玲)日前,由清华大学医院管理研究院指导、中国医学论坛报社主办的“‘灯塔杯’·中国公立医院最佳管理实践案例征集与交流研讨活动”总结表彰会在北京召开。会议现场公布了首届案例征集最佳管理实践案例获奖名单,江大附院参评案例“以科研创新促进皮肤病学学科高质量发展”荣获“‘灯塔杯’·2023中国公立医院最佳管理实践案例征集活动”卓越奖。

为深入推进实施《“健康中国2030”规划纲要》,贯彻落实国务院办公厅《关于推动公立医院高质量发展的意见》和《“十四五”国家临床专科能力建设规划》,在清

华大学医院管理研究院的指导下,中国医学论坛报社于去年4月发起首届“灯塔杯”·中国公立医院最佳管理实践案例征集——学科发展篇活动。

活动围绕公立医院学科发展的12个相关维度,共征集了全国二级及以上公立医院申报的数百项案例。经过初审、网络评议和清华大学医院管理研究院领衔的专家组评议,共计126个精彩案例脱颖而出,最终评选出43个卓越奖与83个优秀奖,江大附院与北京大学第三医院、中日友好医院获评“临床学科带头人培养及人才梯队建设”类卓越奖。

近年来,江大附院皮肤科充

分激发科研创新内驱力,通过打造高水平科研平台,集结中外再生领域优秀学者开展科研攻关;开设皮肤病多个亚专科,精准满足患者就医需求;开设GCP中心,积极开展干细胞临床试验项目等,在学科建设上获得累累硕果。2022年12月,皮肤病学被确认为省医学重点学科建设单位。

“此次荣誉的取得是对我院学科建设和人才队伍建设的肯定。”江大附院相关负责人表示,该院将以此为契机,不断加强临床学科带头人培养及人才梯队建设,进一步提升医疗服务能力和水平,持续增进人民群众健康福祉,为健康中国建设作出积极贡献。



日前,润州区和平路街道琴园巷社区与润州区消防大队、悦心居家养老中心联合开展了“共建平安安全 共享全年平安”安全进网格宣传活动,增强了辖区商铺、居民群众的安全意识,营造了“人人关注安全、时刻注意安全、处处关心安全”的良好氛围。张晓磊 胡荣生 栾继业 摄影报道

## 青春引领垃圾分类 携手点亮缤纷冬日

本报讯(朱秋霞 施文琪)为进一步强化大学生的垃圾分类意识和能力,做好垃圾分类这件“小事”,引领好社会文明进步这件“大事”,1月17日下午,市环境卫生管理服务中心邀请江大环境与安全工程学院的学生们在江苏泓

润生物质能科技有限公司(餐厨废弃物处置中心)开展系列垃圾分类宣传教育活动,着力推动大学生群体成为垃圾分类工作的示范者和引领者。

为确保学生们对垃圾分类的持续关注和学习,市环卫中心还

将和江大环境与安全工程学院进行多方位的交流和参观考察,双方将继续策划开展相关主题活动,进一步提高学生参与度,鼓励学生们在校内校外践行垃圾分类,提升自身实践能力的同时带领身边人养成垃圾分类好习惯。

## 贵重电子产品遗失 京口交警“完璧归赵”



本报讯(蒋来贵 方良龙)1月17日上午,我市一男子疏忽大意,将单位的一包贵重的电子产品遗失,所幸被巡逻的京口交警捡到,查询到失主后及时归还,避免了损失。

当天8时50分,京口交警大队二中队民警李荣在解放路巡逻时捡到一包物品。物品包装上贴有产品标识卡,李荣打开一看,是一包电子元件。

李荣迅速通过警务平台、电

话等多渠道进行查询,费尽周折查找到了失主的单位及其联系方式,随后第一时间用电话与其单位进行了情况核实。

经了解,失主钱先生是丁卯某科技公司的业务员,当天驾驶轻型货车途经京口区解放路时,不慎将一包即将出口的价值10万余元的电子元件遗失。钱先生发现产品丢失后非常着急,便原路折返沿途查找未果,随后主动向单位领导报告。单位领导正在商讨对策时,接到了京口交警大队民警打来的电话。半个小时后,钱先生按约来到京口交警二中队。李荣核实相关信息后,将这包贵重的电子产品完璧归赵,钱先生连连向民警致谢。

## 迷路老人敲窗求助 民警暖心护送回家

本报讯(赵竹生 王鹏 翟进)1月16日深夜11点多钟,新区交警大队值班室突然传来急促的敲门声。值班民警打开门,是一位疲惫且迷路的老人。他喃喃道:“邻居告诉我‘有困难找警察’,我看到这里警灯亮着,就过来了……”

见老人冻得瑟瑟发抖,民警吴坤赶紧扶他坐下,端来热水让其暖暖身子。然而,老人听力似乎不太好。经过断断续续的交流,警方得知:老人今年80岁,姓蒋,扬中人。当天上午,蒋老先生独自乘火车到南京看病。晚上8点多钟返镇后在市区乘公交车来到大港。天色已晚,老

人又不会打车,决定徒步回扬中。步行3个多小时,途经新区交警大队附近时,老人已经疲惫不堪,只能坐在路边休息。此时,他看到不远处有警灯闪烁,想起出门时邻居提醒他:在外面遇到什么困难就找警察帮助。于是,老人用尽力气走过去并敲窗求助。

“您别怕,我们现在就送您回家。”吴坤详细询问情况后,按照老人提供的地址驱车将他平安送回家中。“太感谢你们了。如果没有你们的帮助,真不知道老人会出什么事!”看到老人安然无恙,邻居周先生表示。

## 公交司机拾金不昧 数万财物悉数归还

本报讯(朱浩 田蕾 陈伟杰)“真没想到,现金、手机、钱包和金项链都失而复得了,太感谢驾驶员师傅了!”1月18日上午,赵女士从公交金泉首末站调度室工作人员手里取回完好无损的挎包后,激动地说。原来,当天上午10点多,赵女士搭乘公交58路车,上车后随手将挎包放在了座位上,待车辆到达终点站金泉首末站后,竟忘记拿包,直接下车返回了家中。

当班驾驶员印俊像往常一样在车厢内检查卫生时在座位上发现了赵女士遗忘的挎包。“挎包很精致,感觉也很沉,我猜想里面可能装有贵重物品,应该是哪位乘客没注意落下的。”他将包收好后,立即交到调度室,让工作人员帮助寻找失主。

“看到包里有这么多现金和贵重物品,我们非常着急,马上调取车内监控,很快就确定了失主。”



1月18日,镇江经开区大路镇大路村居家养老中心举行“喜迎龙年,乒出精彩”老年人乒乓球交流活动,展现了老年人良好的精神面貌,丰富了社区老年人的文体生活。

王静 王竹凤 摄影报道